
Svetové ceny potravín klesali tretí mesiac po sebe
Index cien potravín FAO dosiahol v auguste v priemere 169,8 bodu, čo je o 1,1 % menej ako v júli.
Aktuálna hodnota indexu je o 1,1 % nad jeho úrovňou z rovnakého obdobia minulého roka. August
bol tretí po sebe idúci mesiac poklesu. Zníženie svetových cien má za následok prepad cukru
a obilnín. Nárast sme zaznamenali pri všetkých ostatných podindexoch, najmä pri rastlinných
olejoch.
 

 
Index cien obilnín FAO zaznamenal v auguste pokles o 6,4 %. Aktuálna hodnota indexu je 157,6 bodu
a medziročne klesla o 6,6 % (11,1 bodu). Klesali najmä ceny pšenice a kukurice. Ceny pšenice
ovplyvňovala dobrá dostupnosť suroviny a teda zvýšená konkurencia medzi hlavnými vývozcami.
Zníženie cien kukurice mal za následok avizovaný nárast produkcie v USA, pričom ide o najväčšieho
producenta a vývozcu kukurice na svete. Naopak v auguste mierne vzrástli ceny ryže, predovšetkým
z obavy na vplyv počasia na plodinu.
 
Index cien rastlinných olejov FAO dosiahol v auguste v priemere 133,9 bodu. Ide o 11 mesačné
maximum, ktoré zapríčinili najmä pevnejšie ceny palmového oleja. Oproti predošlému mesiacu stúpla
hodnota indexu o 7,5 bodu (5,9%). Ceny palmového oleja stúpli v dôsledku nižších úrod v Malajzii
a zvýšenému globálnemu dopytu. Indonézia okrem toho informovala o nepriaznivých
poveternostných podmienkach vo veľkých pestovateľských regiónoch, čo vyvolalo obavy z budúcich
dodávok. Cenu sójových olejov upevnil vysoký dopyt zo strany obchodu a nižšie ako predpokladané
úrody v USA. Medzinárodné ceny repky tiež posilnili rastúci dopyt výrobcov bionafty v Európskej
únii.
 
Index cien mäsa FAO zaznamenal v auguste nárast o takmer 1 bod na aktuálnych 179,8 bodu. Od
februára tak pokračuje trend mierneho rastu. Aktuálny stav je o 7,8 % nad úrovňou spred roka. V
auguste sa zvyšovali najmä cenové ponuky za bravčové mäso, ktoré boli podporené silným dopytom z
Ázie, najmä z Číny, kde africký mor ošípaných naďalej obmedzoval domácu produkciu. Ceny
hydinového a ovčieho mäsa ostali stabilné. Svetové ceny hovädzieho mäsa ostali rovnako stabilné,
jeho cenové ponuky denominované v USD sa však mierne znížili, čo odráža oslabenie národných
mien niektorých veľkých vyvážajúcich krajín vrátane Austrálie.
 
Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v auguste v priemere 194,5 bodu, čo je o 0,5
% viac ako v predošlom mesiaci. Ide o zvrat, nakoľko v predchádzajúcich dvoch mesiacoch sme boli
svedkami prudkého poklesu. V auguste stúpli ceny syra, odstredeného sušeného mlieka (SMP) aj



sušeného mlieka (WMP). Na druhej strane, ceny masla klesali už tretí mesiac po sebe v dôsledku
slabšieho dopytu.
 
Index cien cukru FAO dosiahol v auguste v priemere 174,8 bodu, čo predstavuje pokles o 4 % (7,3
bodu) oproti predošlému mesiacu. Posledný medzimesačný pokles medzinárodných cien cukru do
značnej miery vychádza z oslabujúcej brazílskej reálnej hodnoty, ktorá má tendenciu stimulovať
vývoz cukru. Vyhliadky na väčšie zásielky z Indie a Mexika v roku 2019/20 taktiež vplývajú na
aktuálnu hodnotu indexu.
 
Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and
Agriculture Organization, v preklade Organizácia pre výživu a
poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných zmien medzinárodných cien
základných potravinárskych komodít.
 
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.

 




